

# 竞技

## 国安正式解约巴西“患病”外援

北京国安俱乐部要求外援戴维归队的日期已经过了,但这位“回国治病”的巴西人依然没有返回的迹象。俱乐部总经理高潮明确表示:“现在正在和对方俱乐部处理与戴维解约的事宜。”在戴维回国之前,国安俱乐部与其签订了一个补充条款,明确规定了戴维的归队日期。据了解,俱乐部给他规定的日期应该在5月1日之前。



## 去亚冠不能只为打酱油

□本报记者 张华玮

六次亚冠,五次小组赛不露头,究竟是亚冠对申花无爱,还是申花对亚冠无情?申花作为中超里的传统强队尚且如此,我们又能够对杭州绿城这样的新军寄予多少期待?申花与绿城提前一轮早早出局,鲁能命悬一线,只有泰达还在为中超撑着门面。不以晋级为目的的比赛都是打酱油。没错,只要是比赛,就应该有胜利的信念。

事实上,让人觉得诡异的是,中超球队对于亚冠的态度之微妙,让球迷很是费解。能进亚冠,那是锦上添花,亚冠表现好,未必雪中送炭。几乎没有一支中超球队有足够的实力应对长期的双线作战,而一旦无暇左右应对,被放弃的必然是亚冠。为什么?亚冠中的主要对手多来自日韩,显然实力更强,取得好成绩也显然更难。而作为俱乐部征战的最基本联赛,中超才是各支球队所看重的,中超打不好,球员被骂,教练被撤;亚冠踢得差,那是没有双线作战能力,也不会有太多人求全责备。

比如申花在中超三连胜,排名暂居第五,就听不到多少责难声音;而最近在中超表现不佳的鲁能,在亚冠表现还算不错,主场负于强队全北现代后尚存一线生机,但还是被骂了个狗血喷头。其实,鲁能也真尽力了。于是多年下来,中超也就现在这个水平,一帮人自己玩玩,代表各个地方,“内斗”一番。一走上国际赛场,中超球队总是难有作为。反正输了,被淘汰了,可以用以练兵为目的当借口。这一招是中国足球多年来的“优良传统”,国字号球队连世界杯和奥运会预选赛都能拿来练兵,区区亚冠又算得了什么?

就中超球队在亚冠里的表现,四个名额确实有点多了。不过,中国的足球市场是如此广阔,相信亚足联不会轻易削减中国的亚冠名额。那么,本来就因为假、赌、黑而遭人不齿的中国足球,何时才能奋发图强,用技术和实力凤凰涅槃?天津泰达为各支中超球队树立了很好的榜样。亚冠,其实是个很好的舞台,只是中超球队把握不住这样的机会,打酱油是永远不能成为主角的。在亚洲足坛都成为不了主角,还谈什么世界?

# 亚冠犹如梦一场

## 杭州绿城提前出局 天津泰达提前出线

亚冠首轮,中超四虎的惊艳表现如今看来就像是一场梦。五轮战罢,上海申花和杭州绿城双双提前出局,没能在最后一个主场把握住机会的山东鲁能也是命悬一线,中超四虎似乎全成了“纸老虎”。就在大家不抱希望之际,天津泰达的胜利和提前出线,则更像做梦一般,捍卫了中国足球的最后荣耀,也给所有中国球迷留存了希望。 张华玮 整理

### 一场完胜 泰达3:0提前晋级

北京时间5月4日19:30,2011赛季亚洲冠军联赛小组赛E组第五轮,作为唯一一支仍掌握亚冠出线主动权的中超球队,天津泰达在主场气势如虹,上半时卢西亚诺和吴伟安头顶脚踢连入两球,下半时,队长曹阳将陈涛创造的点球打入。泰达队在主场3:0完胜济州联队,提前一轮小组出线,创造了球队历史。替补出场的马磊磊在比赛结束前连领黄牌,被红牌罚下。

韩国球队以打逆风球著称,取得不错开局的天津泰达,下半场并没有龟缩防守,而是继续抓住机会向对手的禁区施压。阿里汉的变阵收到了良好的效果,吴伟安、张晓彬、李本舰坐镇中场,对奥吉塔和陈涛有很好的支持作用。整场比赛踢下来,天津队始终占据着场上的优势。更重要的是,天津泰达展现出了自己想取胜的强烈欲望,他们对胜利非常渴望,不论在中超联赛还是在亚冠比赛中。

比赛进行时,很多球迷通过多种方式,为泰达加油,天津球迷在现场还喊出了“中国,加油!”这是有道理的。这样的一场表现,亚冠提前一轮出线,这是天津泰达送给中国足球、中国球迷最好的礼物,这足以让全中国球迷变成天津泰达的球迷。

### 锋线无力 绿城0:1提前出局

北京时间5月4日13:00,亚冠第五轮F组,杭州绿城客场挑战名古屋鲸队,下半场姜波犯规绿城被判点球,藤本淳吾点球命中,杭州绿城最终0:1不敌名古屋鲸队,小组提前一轮惨遭淘汰。

从绿城前五轮的表现看,1胜1平3负的战绩其实在意料之中,这对于一支亚冠新军来说也可以接受。可是再看进球和丢球的比例,绿城进2球丢6球,防守还算过关,可5场比赛仅进2球的表现却难让人满意。具体到比赛中,绿城除了在与名古屋的主场比赛中依靠巴力的神奇表现斩获了两个进球外,其余的比赛都没

有任何斩获。客场与首尔的比赛,巴力曾击中门框。而两回合与艾因的比赛,绿城也并非没有机会,拉米雷斯和沈龙元都曾错失良机。此役与名古屋的较量,巴力、汪嵩也都有破门的机会,可惜他们都与进球擦肩。很显然,绿城的进攻体系还需要加强。



# Mbox影院 五月会员独享 惊喜超值优惠!

5月会员观影,  
购买套票即可免费  
独享超值套餐(爆米花+可乐),  
优惠非同凡响!

## 独享超值套餐



Häagen-Dazs

哈根达斯



## 充值独享臻品

5月会员充值,  
即可获得哈根达斯冰激凌  
品尝机会一次,美味不容错过!

注:仅限哈根达斯单球一份,按影院正常充值额度计算(500元起)。

